

# ਅਲਬਰਟਾ ਦੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਖੋਜ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਲਿਆਉਣਾ

05 ਸਤੰਬਰ, 2023 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀਆਂ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਵੀਨਤਾਕਾਰੀ ਖੋਜਾਂ ਦੇ ਵਾਧੇ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ \$27.3 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਉੱਤਰੀ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧ ਰਹੇ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਨਵੀਨਤਾਕਾਰੀ ਤਕਨੀਕੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਬਣ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਵਧਿਆ ਹੈ, ਨੌਕਰੀਆਂ ਪੈਦਾ ਹੋਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਤਕਨੀਕੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸਫਲਤਾ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਮੇਜਰ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਫੰਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਚਾਰ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਕੈਲਗਰੀ ਦੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਨੂੰ \$27.3 ਮਿਲੀਅਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ।

ਇਹ ਫੰਡ ਮੈਡੀਕਲ ਉਪਕਰਨਾਂ, ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਅਤੇ ਮੋਬਾਈਲ ਸਿਹਤ, ਸਾਫ਼ ਊਰਜਾ, ਅਤੇ ਅੰਤਰਿਕਸ਼ ਅਤੇ ਰੱਖਿਆ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਖੋਜ ਅਤੇ ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਰਣਨੀਤਕ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰਗਤੀਸ਼ੀਲ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ। ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਕੈਲਗਰੀ ਦੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਯੋਗ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਔਫ਼ ਲੈਬਰਿਜ਼ ਅਤੇ ਐਥਾਬਾਸਕਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਖੋਜ ਉੱਤਮਤਾ ਦਾ ਲਾਭ ਉਠਾਉਣ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਉਦਯੋਗਿਕ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਨਾਲ ਭਾਈਵਾਲੀ ਕਰਨਗੀਆਂ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਦੀਆਂ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੇ ਕਈ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰੀ ਖੋਜ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਰਟੀਫਿਸ਼ਲ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ, ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ, ਊਰਜਾ, ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਮੈਂ ਖੋਜ, ਨਵੀਨਤਾ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਦੇ ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਨੀਂਹ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ \$27.3 ਮਿਲੀਅਨ ਦੇ ਇਸ ਨਿਵੇਸ਼ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹਾਂ।”

*ਨੋਟ ਗਲੱਬਿਸ਼, ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਨਵੀਨਤਾ ਮੰਤਰੀ*

“ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਕੋਲ ਉਦਯੋਗ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਖੋਜ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਲੰਮਾ, ਗੌਰਵਮਈ ਇਤਿਹਾਸ ਹੈ, ਜੋ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਉੱਨਤੀਆਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਨਿਵੇਸ਼ ਸਾਡੀਆਂ ਅਕਾਦਮਿਕ ਖੋਜ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਵਿੱਚ

ਵਿਸ਼ਵ-ਪੱਧਰੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਅਤੇ ਅਤਿ-ਆਧੁਨਿਕ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਧਦੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਲਗਾਤਾਰ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਵੱਲ ਵਧ ਰਿਹਾ ਹੈ।"

*ਰਾਜਨ ਸਾਹਨੀ, ਉੱਨਤ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ*

ਮੇਜਰ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਫੰਡ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਨਿਵੇਸ਼ ਅਲਬਰਟਾ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਰਣਨੀਤੀ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸੰਚਾਲਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਰਣਨੀਤੀ ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੇਂਦਰ ਵਜੋਂ ਸੀਮਤ ਕਰੇਗੀ।

## ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- 2019 ਅਤੇ 2021 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ, ਮੇਜਰ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਫੰਡ ਨੇ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਕੈਲਗਰੀ ਦੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਕੁਆਂਟਮ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ, ਐਂਟੀਮਾਈਕਰੋਬਾਇਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਖੁਦਮੁਖਤਿਆਰੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਪੈਨ-ਅਲਬਰਟਾ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਵਿੱਚ \$20 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਇਹਨਾਂ ਸਹਿਯੋਗੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ:
  - ਹੋਰ ਸਰੋਤਾਂ ਤੋਂ \$25 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ
  - 207 ਉਦਯੋਗਿਕ ਭਾਈਵਾਲੀਆਂ
  - ਅੱਠ ਸਪਿਨਆਫ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨੇ 477 ਉੱਚ ਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ 231 ਹੋਰਾਂ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ

## ਮਲਟੀਮੀਡੀਆ

- ਨਿਊਜ਼ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇਖੋ